



志愿者代表在
医院看望李海军。

意外摔伤

众人爱心救助“铁人”义工

记者 陈贻贵 图/杨敏华

本报讯 “你要安心治疗，尽快好起来！”3月25日下午，邵阳仁善志愿者协会党支部书记朱卫宾和志愿者代表来到邵阳学院附属第二医院，看望慰问意外摔伤的“铁人”义工李海军，并将募捐的13400元爱心款交到他的手上。

李海军今年49岁，退伍军人，邵阳县岩口铺镇花桥村人，一直热衷公益事业。“5.12”汶川地震发生后，李海军寝食难安。2008年5月14日清晨，他毅然关闭自己的木工店，风尘仆仆地赶赴四川灾区，参与艰辛的志愿服务生活。针对志愿者个人特长进行分工，李海军被派往四川移动公司下属的四川长途通信安装服务公司，协助该公司徒步挺进重灾区北川县各乡镇护送卫星电话。

完成护送任务后，李海军立即徒步百余公里，来到湖南对口援建的理县，帮助群众拆危房，搭过渡房、搬运物资。李海军能吃苦耐劳，哪里最艰苦，哪里需要援助，只要一个电话，他就主动奔赴哪里，当地村民尊称他为“铁人”。此后的六年多里，他一直奔波于各大灾区。用李海军的话说，他是一名退伍军人和志愿者，灾情就是命令。四川芦山、云南鲁甸、青海玉树地震，都能看到李海军的身影。

同时，他还积极无偿献血，积攒的无偿献血证就有20多本。加



20多本无偿献血证。

入邵阳仁善志愿者协会两年多来，李海军一直在用自己的行动默默奉献爱心，为那些需要帮助的人送去关爱与温暖。

今年3月21日中午12时许，李海军帮别人拆房子时，不慎从三楼阳台坠落，重重地摔到一楼的地上，断落下来的水泥板砸到他的身上，疼痛难忍。随后，他被紧急送往邵阳学院附属第二医院抢救。邵阳学院附属第二医院骨科主治医师冯健介绍，李海军骨盆、腰椎、内骨等多处骨折，尿道损伤，伤情十分严重。由于出血过多，他们为李海军输了血并做了尿道引流手术。经过治疗，目前他的生命体征逐渐平稳。

到了知天命的年龄，可李海军至今仍未结婚，家境十分困

难。巨额的医疗费用对于他这样的家庭来说，无疑成为了一个难题。意外发生后，家人为其发起了轻松筹，亲友、战友、陌生人，纷纷加入捐款的行列。截至目前，已募集善款20万元。邵阳仁善志愿者协会理事长岳梅介绍，他们获悉此事后，在微信群发动捐款，号召大家献出爱心帮助他渡过难关。短短一天时间里，除了在轻松筹募捐外，在微信群里就筹集到了万余元。

李海军说，以前他帮助别人，从不图任何回报。自己发生意外，没想到这么多人都在帮助他，让他切身感受了一把被人关心的温暖。经过这次意外后，他对做公益有新的感悟，那就是付出爱，才能收获爱。而公益之路，他会一直走下去。

温馨回家路 “快警”在身边

袁光宇 曾凡庚

“谢谢叔叔，拜拜！”

3月19日至21日，“邵阳快警”守护隆回县城人民群众安全的两件点滴小事，因其直抵人心最深处而备觉温暖。

3月19日16时许，“邵阳快警”隆回县2号平台接110指令：六灌局地段有一名走失小孩急需民警帮助。值班民警周英炳立即带领处警队员赶到现场，发现一名2岁左右的小男孩正在马路中间哭泣，无人照看，非常危险。民警抱起孩子，耐心地询问家庭住址及父母情况，因孩子太小，吐字不清，一时无法获取有效信息。于是，民辅警们先将孩子带到平台车上，然后在六灌局周边仔细打探消息，同时发微信朋友圈征集线索。民辅警还给孩子买来零食，讲故事给孩子听。17时许，一位刘姓女士急匆匆跑到平台报警，请求寻找走失的儿子。一眼看到自己的孩子正在和民辅警们玩耍，刘女士瞬间热泪眼眶。当刘女士抱着孩子向民警们致谢准备离开时，小男孩挥舞着小手，奶声奶气地说：

3月21日凌晨2时30分许，夜深人静，寒风刺骨，“邵阳快警”隆回县1号平台接110指令：县木材市场有一名迷路老人需要帮助。值班民警李基初立即带领孙晖、李勇等处警队员赶到现场，发现一位穿着薄睡衣、短裤，拄着拐杖的老人在路边走，步履蹒跚、神情恍惚、冻得发抖。民辅警迅速将老人带到平台车上取暖，给老人盖上被子，倒上热茶，并开启暖气。在与老人沟通后，民辅警得知：老人姓王，70岁，不记得家庭住址。于是，民辅警在老人的指引下开着车在县木材市场附近转了好几圈，但还是找不到老人的住所，只好把老人又带回平台车。细心的民辅警发现老人膝盖上有纱布，于是又去附近医院打探老人的信息。凌晨5时许，老人的儿子在寻找父亲未果后，赶到“邵阳快警”隆回县2号平台寻求帮助，这才得知老人刚好在1号平台车上休息。当他看到父亲正躺在“邵阳快警”隆回县1号平台车里睡得正香时，立即拉着民警的手连声道谢：“谢谢，谢谢你们！”

义卖献爱心 “启智”传温情

童中涵

本报讯 3月23日，新邵启智贝尔幼儿园师生以及家长们来到县特殊教育学校，为孩子们送去水彩笔、书籍等学习用品。

“年前我们幼儿园组织爱心跳蚤市场活动，让孩子们把家中闲置的玩具、书籍以及平时做的手工，还有一些家长书写的春联拿出来义卖，筹集善款。”幼儿园负

责人介绍，这次购买爱心物资的6千余元善款，全部来自于幼儿园的孩子们义卖所得。

活动当天，幼儿园教职工及家长们在工作人员的陪同下，看望了特殊学校孩子们，并了解孩子们的病情和家庭情况。活动现场，幼儿园的小朋友把爱心礼物送到特殊学校同学们的手中。得到礼物的小朋友露出幸福的微笑。



保卫蓝天碧水，越来越多的居民注意到环境保护的重要性，自觉抵制随意焚烧垃圾的不良行为。3月21日上午，在邵东县宋家塘街道软塘居委会老屋组，一位因耳背而不知新规的老人，点燃了一处垃圾池里的垃圾。附近几位居民发现后，连忙拎来水桶，合力将火扑灭。

贺旭艳 苏卓成 摄影报道